



ТАК ОКРЕСТИЛИ
Гизела Май, актриса Бранденбургского театра, те, кто относят ее к симпатизирующим ее творчеству: буржуазные западногерманские газеты. Ее концерты в разных городах Европы становятся каждый раз острыми политическими событиями. Студенчество, рабочие молодежи, прогрессивные интеллигенты встречают ее восторженно, а нефашисты, как сообщала «Ди Вельт», не раз угрожали взорвать бомбу в зале, где она поет.

Гизела Май — актриса и певица, полностью посвятившая себя пролетарскому, революционному искусству. Ее песни проникнуты духом солидарности, духом антифашизма и борьбы за мир. Она собирается и талантливые болотные в своем творчестве все это проясняют, что лежит в основе современной культуры ее родины — Германской Демократической Республики. Под злобное

шквалы реакционной прессы и восгорянные приветствия друзей Гизела Май продолжает великолепно разыгрывать свое дело революционных пьес-трубун — настает людям предвиду о времени, зовет их на борьбу.

Скорее советские зрители познакомятся с творчеством замечательной актрисы из ГДР — она будет выступать в Советском Союзе. В эти майские дни она готовит новую программу. Наш корреспондент побывал у нее.

— Я выступаю с концертами де-

сять лет, — рассказывает Гизела Май. — И замечено: за это время интерес публики резко изменился. Раньше в Западной Германии, Италии, Швейцарии, Бельгии, наиболее успешном использовались романтические, развлекательные песни бранд. Сейчас публика требует его

немецкий композитор-антифашист, большой друг Брандта Ганс Эйслер. Он усыпал ее исполнение одну из песен Брандта и был поражен глубиной интерпретации, музыкальностью и артизмом артистки. Эйслер предложил ей подготовить кон-

цертную программу, посвященную творчеству Брандта. Так началась новая страница жизни актрисы, принесшая ей мировую известность. Сейчас она одна из самых популярных актрис, и не только в ГДР.

— Берлиннер Академия, где она работает, во время рабочих пробуют 30—60 версий одной и той же сцены, для того чтобы отыскать самое точное решение. Так же работает Гизела Май в группе «Немецкого театра» в Берлине. Здесь на сцене ее впервые увидел известный

она поет потому, что глубоко верит в то, что члены горят песнями, они выражают своей верой, заставляют верить и своим слушателям. Сейчас она одна из самых популярных актрис, и не только в ГДР.

— Сейчас я, как всегда, очень занята: играю в пяти спектаклях и выступаю почти каждый вечер, — говорит Гизела. Но я уже готовлюсь к встречам с советской публикой.

С. РОЗЕН, наш корр.

БЕРЛИН

ПОДАРОК ДРУГА

В ЮЖНОЙ ЧАСТИ Польши, на берегу Вислы, расположился старинныйпольский город Сандомир (Сандомир). Во время Великой Отечественной войны части 1-го Украинского фронта вели ожесточенные бои с гитлеровцами на Сандомирском плацдарме. Советские артиллеристы могли ураганным огнем уничтожить противника, но при этом был нанесен значительный ущерб са-

мому. Сандомику. Форсировав Вислу южнее города, советские войска овладели городом, не разрушили ни одного дома. В числе сражавшихся на Сандомирском плацдарме был и молодой москвич, командир артиллерийского расчета Константин Антонов. Вспомнив о польском южнокарпатском городе глубоко запечатлился в памяти Константина Михайловича. Это и

контрреволюционеры — метежники, прекрасно переданы в композиции, и в цветовых контрастах. Запоминаются фигуры русского красноармейца и монгола партизана в картине П. Цоголо «Во имя революции». Трагизм утраты боевого друга в героическом 1921 году окраиной верой в правоту дела революции. В работе Л. Гаври «Сибирь Сухэ» — давний психологический портрет русского человека, борца за свободу монгольского народа.

ТЕМА дружбы с Советской страной красной нитью проходит через творчество монгольских художников. Из 400 новых произведений живописи, графики, скульптуры, которые были показаны в новом выставочном зале, большинство посвящено теме дружбы между нациями народами, скрепленной в боях и труде.

Среди живописных полотен выделяется картина Б. Чегома «Врач Немой». Величие души советского врача перед нацизму, которой предали его

«Мой лучший друг — телевизор, и, когда он появится, я не знаю, что делать. У меня столько любых программ, что я не могу о них рассказать. Их слишком много, и я не могу их все смотреть, одновременно с телевизором...» (Из сочинения американского школьника).

КОГДА КОЛИЧЕСТВО ДНЕЙ, проведенных мной в США, перевалило за сто, я почувствовал усталость. Стала больше носить дома и покупать гелевые утраты энергии для личного общения с американцами, и стала изучать их при помощи их лучшего друга Ти-Ви — так окрестили американцев называют телевизор.

И Ти-Ви мне многое выболтал.

Ногда Ти-Ви показывал мне прелестные программы про звезды, про крошки сладости, про умную и красивую собачку Ласси, заставляя падать для меня Луи Арстонга и вообще быть тихими, так и иначе отточно взятыми его друзьями.

И Ти-Ви дал мне без конца:

Прошедшая республиканская выставка отличалась от предыдущих своих разнообразием форм и стилей, поисками новых возможностей национального традиционного стиля. Наиболее молодые художники Аланхонта, Жадамб и Давид-Ким «Надом» напоминают работы Марвана Шарафа, основоположника нового монгольского искусства. На ярко-зеленом фоне художников запечатлены стадион в спортивный праздник.

НИКТО. Это яркое панно покоряет свежестью исполнения. В традиционном стиле «монголзураг» написана картина «Встреча Сухэ-Батора с Лениным». А. Сангхонга. Декоративность, графичность современной «монголзураг» в свою очередь обогащает прикладное искусство МНР. По праву занимают видное место на художественных выставках работы народных мастеров (майстеров, ашынчаков, ашынчаков и т. д.). Особенно отлича-

ются своим высоким уровнем работы резчиков по дереву: композиции Гэвээху, Лувсанчарова, Т. Жамбала и других мастеров.

Поиски и находки — постоянные спутники творчества, движение вперед. Подлинным изобретателем отличается в целом выдающийся в деле развития изобразительного искусства Монголии.

Н. ЛОМАКИНА,
 наш корр.

УЛАН-БАТОР.

ОДИН ВОПРОС БОЖИДАРУ БОЖИЛОВУ

С ИЗВЕСТНЫМ поэтом магистрами Болгарии, один из наиболее популярных поэтов Болгарии, в этом смысле — приятное исключение. Если он не в композиции, то угрюм — в нравственном, если в добре — в романтическом, если в любви — в любовном. Навсегда запечатлены в памяти болгар — образы его создателей, которых отсутствуют в строительстве новой жизни.

В нашем Доме советской культуры проходит вечера, и собрания, на которых читают произведения болгарских писателей, учёных, писателей, художников.

Сейчас наши народ стремится сделать все для того, чтобы гражданам и братству, запечатленным в совместной борьбе — против общего врага, кроме любви, ничего не осталось.

Сейчас мы горим тем, что принимаем самое активное участие в деятельности Дома советской культуры. Мы читаем рассказы, описывающие эту работу, как вклад в великое дело укрепления дружбы между нашими народами.

Ан. АДАНИЕВ,
 болгарский журналист.

ПОИСКИ И НАХОДКИ

Прошедшую республиканскую выставку отличалась от предыдущих своих разнообразием форм и стилей, поисками новых возможностей национального традиционного стиля. Наиболее молодые художники Аланхонта, Жадамб и Давид-Ким «Надом» напоминают работы Марвана Шарафа, основоположника нового монгольского искусства. На ярко-зеленом фоне художников запечатлены стадион в спортивный праздник.

НИКТО. Это яркое панно покоряет свежестью исполнения. В традиционном стиле «монголзураг» написана картина «Встреча Сухэ-Батора с Лениным». А. Сангхонга. Декоративность, графичность современной «монголзураг» в свою очередь обогащает прикладное искусство Монголии.

Ю. СИЧИКОВИЧ, наш корр.

СИЧИКОВИЧ — представитель молодого поколения болгарских режиссеров. Театр — ее призвание, но немало времени уделяет она также своей работе в Доме советской культуры, этом самом ярком символе культуры болгарской жизни.

Вот рассказала А. Сангхонха. Декоративность, которая отличает ее творчество, — это ее характер.

— Я очень рада, что вместе с советскими друзьями мы отметили 50-летие победы над фашизмом и смерти.

Сейчас мы испытываем мы, юноши, воины и тех, кто, несмотря на опасность, пришел на помощь нашим братьям.

Советская Армия принесла огромную радость нашему народу и независимости. Они живут в нашей литературе, искусстве, героях военных лет, увенчанах и в архитектуре. И нам, молодежи, всегда казалось, что эти герои — это наши предки, которые отдали свою жизнь за народ.

Сейчас мы счастливы, что примирились с теми, кто вчера был врагом. Мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.

Сейчас мы горим тем, что примирились с теми, кто вчера был врагом.